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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ  

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI 
în intervalul 12.10.2015, ora 08.00 – 13.10.2015, ora 08.00 

 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

1. Situaţia şi prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 13.10.2015, ora 06.00 
RÂURI: Institutul Naţional de Hidrologie şi Gospodărire a Apelor (I.N.H.G.A.) a emis în 

data de 12.10.2015, la ora 11.30, atenţionarea hidrologică nr. 44-COD GALBEN, valabilă în 
intervalul 12.10.2015, orele 12.00-24.00, vizând producerea de scurgeri importante pe 
versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale 
şi creşteri de debite şi niveluri, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE, pentru râurile 
din bazinele hidrografice: Bârlad superior şi afluenţi (judeţele Vaslui, Galaţi, Bacău şi 
Vrancea), afluenţii mici din bazinele inferioare ale Siretului şi Prutului (judeţele Bacău, 
Vrancea, Vaslui şi Galaţi) şi râurile din Dobrogea (judeţele Tulcea şi Constanţa). Aceste 
fenomene se pot produce cu probabilitate şi intensitate mai mare pe râurile mici din judeţele 
Galaţi şi Tulcea. Se ridică începând cu 12.10.2015, ora 12:00, atenţionarea hidrologică COD 
GALBEN de pe celelalte bazine hidrografice avertizate anterior. 
 

Această atenţionare hidrologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii 
de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru 
Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, 
Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, 
Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia 
Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de 
Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, 
precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate: BACĂU, CONSTANŢA, 
GALAŢI, TULCEA, VASLUI şi VRANCEA (6 prefecturi) – COD GALBEN.  

 
Debitele au fost, în general, în creştere datorită efectului combinat al precipitaţiilor 

căzute în interval şi propagării. 
Debitele se situează la valori cuprinse între 30–100% din mediile multianuale lunare, mai 

mari pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Arieş, Cerna, Jiu, Olt, Vedea, Argeş, Ialomiţa, 
Buzău, Râmnicu Sărat, Putna, Trotuş, pe cursurile superioare ale Barcăului, Mureşului, Bârzavei, 
Nerei şi pe râurile din Dobrogea. 
 Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE. 

 
Debitele vor fi în creştere prin propagare, exceptând râurile din Maramureş, Dobrogea, 

afluenţii Oltului inferior şi cele din bazinele superioare ale Someşului, Crişurilor, Timişului, 
Crasnei, Bârzavei, Nerei, Cernei, Jiului, Oltului, Vedei, Argeşului, Ialomiţei și afluenţilor de 
dreapta ai Siretului, unde vor fi în scădere. 

Nivelurile la staţiile hidrometrice pe râuri se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE. 
 
DUNĂRE: Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 12–13.10.2015 a fost în 

creştere, având valoarea de 2700 m3/s, sub media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s). 
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În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere pe sectoarele Gruia – Bechet şi 
Hârşova – Tulcea, în scădere pe sectorul Corabia – Olteniţa şi staţionare pe sectorul Călăraşi – 
Cernavodă. 

 
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (3000 m3/s). 

 În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere pe sectoarele Gruia – Giurgiu şi Brăila 
- Tulcea, în scădere pe sectorul Olteniţa – Cernavodă şi relativ staţionare pe sectorul Hârşova – 
Vadu Oii. 

 
2. Situaţia meteorologică în intervalul 12.10.2015, ora 08.00 –13.10.2015, ora 06.00 
Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 12.10.2015, la ora 10.00, 
atenţionarea meteorologică nr. 84-COD GALBEN, valabilă în intervalul 12.10.2015, orele 
10.00-18.00, vizând ploi însemnate cantitativ, ninsori, intensificări ale vântului şi polei, 
conform căreia ,,în intervalul menţionat, va ploua pe arii extinse în estul şi sud-estul ţării, 
unde local cantităţile de apă vor depăşi 20...25 l/mp, iar în sudul şi centrul Moldovei şi în 
Dobrogea izolat 40 l/mp. În nordul Carpaţilor Orientali vor fi mai ales ninsori şi condiţii de 
polei. În nordul Moldovei şi în estul Transilvaniei precipitaţiile vor fi mixte. Vântul va avea 
intensificări cu viteze de 55...65 km/h în estul Munteniei şi în Dobrogea, iar la munte vor fi 
rafale de peste 80 km/h.” 

Această atenţionare meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de 
Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii 
de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul 
Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul 
Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională 
pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de 
Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, 
precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate: BACĂU, BISTRIŢA-
NĂSĂUD, BOTOŞANI, BRĂILA, BUZĂU, CĂLĂRAŞI, CONSTANŢA, COVASNA, GALAŢI, HARGHITA, 
IALOMIŢA, IAŞI, MARAMUREŞ, MUREŞ, NEAMŢ, SUCEAVA, TULCEA, VASLUI şi VRANCEA (19 
prefecturi) – COD GALBEN.  

În ţară, vremea a fost închisă şi deosebit de rece pentru această dată, abaterea temperaturilor 
diurne faţă de mediile multianuale ale perioadei fiind de peste 10 grade în majoritatea 
regiunilor. A plouat în toată ţara, cantităţile de apă au mai depăşit 15...20 l/mp în est şi izolat în 
rest, iar în nordul judeţului Constanţa ploile au avut caracter torenţial şi s-au cumulat până la 51 
l/mp la post pluvio Corbu (cantitate de apă raportată până la ora 22). În zona Carpaţilor Orientali 
şi pe crestele înalte din celelalte masive montane au fost precipitaţii sub formă de lapoviţă şi 
ninsoare, dar şi în dealurile din nordul Moldovei, temporar, a mai lapoviţat, astfel încât stratul 
de zăpadă măsurat pe platformele staţiilor meteo era de 10 cm la Ceahlău Toaca şi Călimani şi 
de până la 4 cm la Rădăuţi. Vântul a avut intensificări susţinute în regiunile sud-estice, unde 
rafalele au depăşit 55...60 km/h şi izolat chiar 70 km/h, dar îndeosebi la munte, unde pe creste 
a suflat cu peste 100 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 1 grad la Suceava şi 17 
grade la Constanţa, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 1 grade la Joseni, 
Piatra Neamţ, Rădăuţi, Suceava, Târgu Neamţ şi Topliţa şi 11 grade la Gura Portiţei şi Sulina. 

Observaţii: în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 2 avertizări cod portocaliu vizând 
cantităţi importante de apă emise de către SRPV Constanţa şi 5 atenţionări cod galben privind 
intensificări ale vântului, 3 emise tot de către SRPV Constanţa şi 2 emise de către CNPM 
Bucureşti pentru Muntenia. 

La Bucureşti, vremea a fost închisă şi s-a menţinut deosebit de rece. Cerul a fost noros, 
temporar a plouat, iar vântul a avut unele intensificări, cu viteze de până la 50 km/h. 
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Temperatura maximă a fost de 7 grade la Afumaţi şi 8 grade la Băneasa şi Filaret. La ora 06 se 
înregistrau 7 grade la Afumaţi şi Băneasa şi 8 grade la Filaret. 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 13.10.2015, ora 08.00 – 14.10.2015, ora 08.00 
În ţară, în sudul şi estul ţării vremea va fi deosebit de rece, în timp ce în restul teritoriului 
valorile termice vor marca o creştere uşoară, deşi se vor situa în continuare sub normele 
caracteristice acestei perioade. Cerul va fi temporar noros, dar ploile vor diminua semnificativ 
faţă de intervalul anterior, astfel încât vor fi în general slabe cantitativ şi se vor semnala pe arii 
restrânse la munte şi în sud-est şi izolat în celelalte regiuni. Vântul va sufla slab şi moderat, cu 
unele intensificări în Dobrogea, iar mai ales în partea a doua a intervalului, în sudul Banatului şi 
în Carpaţii Meridionali. Temperaturile maxime se vor încadra între 5 şi 15 grade, iar cele minime 
între 0 şi 9 grade, uşor mai scăzute în nordul Moldovei şi în estul Transilvaniei, unde vor fi 
condiţii de brumă. Dimineaţa şi noaptea, pe spaţii restrânse va fi ceaţă şi izolat burniţă. 

La Bucureşti vremea va fi deosebit de rece pentru această perioadă. Temperatura maximă se va 
situa în jurul valorii de 9 grade, iar cea minimă va fi de 3...5 grade. Cerul va fi noros, iar vântul 
va sufla slab şi moderat.  

II. CALITATEA APELOR  
Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 

III. CALITATEA MEDIULUI 
1. În domeniul aerului 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor 
efectuate în intervalul 09-11.10.2015 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare nu s-au 
constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale 
pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 µg/mc) pentru 
PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni). 

 
 2.  În domeniul solului şi vegetaţiei 

 A.P.M. Argeş revine cu informaţii despre poluarea a 5 mp de sol cu 50 l de apă sărată din 
data de 10.10.2015, produsă ca urmare a avarierii conductei de injecţie apă sărată O.M.V. 
Petrom de la Depozit Izvoru la Parc 4 Strâmbeni. Măsuri: s-a oprit pomparea, s-a izolat 
perimetrul şi s-a reparat conducta, se va curăţa terenul afectat.   

 
3.  În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor 
de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente 
deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele 
normale de variaţie ale fondului natural. 

 
4.  În municipiul Bucureşti 

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu 
a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 
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